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ALKOTMÁNYUNK CSŐDBEN.

Irta: dr. Király Péter.
Igaza volt annak az én áldott em_ 

lékii professzoromnak, aki egy alka­
lommal, a jogászi elmeél kritikájának 
bonckése alá. vére a mi alkotmányos 
állami életünk biztosítékait, arra a 
vériézitó (horribíle dictu!) következ­
tetésre jutott, hogy az egész magyar 
alkotmány — mióta a Habsburgok 
keze ránk nehezedik — nem egyéb, 
mint cifra ruhába öltöztetett abszo_ 
lutizmns. És ennek a legfőbb oka 
abban rejlik,, hogy nálunk a katona­
ságot csakis a fejedelem (az osztrák 
császár) iránti hűségre és rabszolgai 
engedelmességre esketik tel, de a ma­
gyar alkotmány s a magyar törvé­
nyek tiszteietbemartására — nem.

Miért is lenne szükséges ■ felesketni 
a katonaságot az alkotmány s a tör­
vények iránt való tiszteletre és hű­
ségre?... hiszen ezt a hűség-esküt 
maga a fejedelem teszi le fejedelemmé 
avalása, Magyarország apostoli kirá­
lyává koronáztatása alkalmával... ?

Nemde a legflagránsabb felségsér­
tés lenne feltételezni egy fejedelem, 
röl, egy koronás főről, egy suverén 
'.világtekintélyről azt, hogy .esküvel 
erősített fogadalmát megszegi... és 
hogy a feltétlen rendelkezése alatt 
Iái ló fegyveres erőt alkotmány- és tör­
vényellenes célra felhasználni en­
gedi ?. .

Oh te gonosz jakobinus szellem, — 
ne vigy g kísértetbe! Távozz tőlünk 
Sátán I E bűnös föltevések és ham- 
letti tépelődések meg ne fertőzzék 
valaha a mi hagyományos királyhűsé- 
gűnk szeplőtelen, fenkölt érzületét!

Hiszen, ha a fejedelem megesküdött 
a törvényre és alkotmányra: akkor 
MSU a törvény, mint az alkotmány a 
fejedelemnek alárendelt katonaság 
előtt is szent és megszeghetetlen 

Jajj airnak a katonának, aki tör­
vényt s alkotmányt sértő, merényletre 
emeli fel bűnös kezét.

Jajj araiak a miniszternek és kor­
mánynak, amelyik a törvény ellen vét 
* az alkotmányt még csak gondolat­
ban is megsérti.

A katonaság nem kevésbé hű őre 
3 .törvénynek és az alkotmánynak,
"unt az ő felettük rendelkező leg-' 
íobb hadár...

De bármily fölemelő és lelkiismeret 
Megnyugtató aranyszabályok is ezek, 
ín mégsem látnék abban semmi kifo, 
jósolni valót, ha itt nálunk Magyar- 
országon, a katonaság a magyar al- 
otmanyra és törvényekre is letenné a

'«Bsegesküt.

Egy táborban.
A p áriáméntben végbevitt erő­

szakosságok egy táborba terelték a 
legellentétesebb felfogású politikuso­
kat. Láttuk és hallottuk, hogy ellen­
tétes felfogású és osztályhelyzetü fér­
fiak a legteljesebb egyetértésben tö­
rekednek közös célok elérésére. Nem 
lehet és nem szaba dezt a rendkívül 
érdekes jelenséget lekicsinyelni, cini­
kus viccelődéssel elütni, sablonos meg 
jegyzésekkel elintézni, mert éppen ez 
a jelenség mutatja, hogy rendkívüli 
időket éliünk. Amikor egy hitbizomá­
nyos, dúsgazdag nagybirtokos és egy 
proletárvezér, akiket nevelésben, élet­
tel fogásban, osztályállásban egy egész 
világ választ el, megértik egymást, 
akkor nagy dolognak kell történni. És 
úgy is van, nagy dolgok történnek. 
Magyarország most történelmének és 
fejlődésének egy olyan korszakához 
ért, amely évtizedekre kihatóiag.érez, 
tetni fogja a maga átformáló erejét. 
Mi, akik benne vagyunk ebben az iz­
galmas, történelmi fontosságú időben,

lamenti ellenzéki pártok szövetkeztek 
és kidolgozták választójogi terveze­
tüket, akadtak sokan, akik) jobb ügy­
höz méltó buzgalommal és igyeke­
zettel próbáltak ellentéteket támasz­
tani a szövetkezett ellenzék 
szociáldemok rata-pári között.

Sőt voltaik olyan hangok, hogy 
igazán nem volt érdemes a május 
23-iki áldozatoknak vérüket ontani,
csak azért, hogy ennek ilyen válasz­
tójogi tervezet legyen az eredménye.

A szövetkezett ellenzék megtette is 
meretes békeajánlatát a kormánynak. 
Ez volt junius elsején, szombaton. — 
Kossuth Perei ez ajánlotta fel a kép. 
■viselőház nyílt ülésében a békét azon 
az alapon, melyet a szövetkezett el­
lenzék a legnagyobb önmegtartózta­
tással és loyalitással kidolgozott. — 
Erre, az engedékenység legszélsőbb 
határáig menő békeajániatra jött Lu_ 
kacs miniszterelnök írásbeli rideg, 
visszautasító válasza, majd június 
•3-án Szepesházy indítványa a pár-

Egy félévi
mérlegről.

csak sejtjük ezeknek a napoknak) azJ huzamos ülésekről s rögtön rá, 4-én 
óriási jelentőségét, de igazi hatását - ------
megmérn inem tudjuk. Az olyan je­
lenségek, melyeket napjainkban lát 
tünk. nyújtanak ugyan bizonyos te­
kintetben mértéket arra, hogy a mai 
történeti nevezetességű napok fontos­
ságát megértsük és meglássuk, de 
azért az ilyen jelenségekkel járó ter­
mészetes izgalmak elhom-'lyositják a 
tisztánlátást és a későbbi időknek 
van fenntartva a mostani napoknak 
igaz jelentőségét megállapítani. Ki­
csinyes pártszempontok, szűk lát- 
körü, vidékies felfogások itt teljesen 
elvesztették értéküket. Nagy időket 
élünk, amikor eltűnnek a kicsinyes, 
megszokott pártkeretek.

Május 25-ika előtt óriási differen­
ciák voltak még a Kossuth-párt, a 
Justh-párt, a választójogi liga és a 
szociáldemokrata párt között a vá­
lasztójog kiterjesztésének mértékére s 
módozataira vonatkozólag. Sőt még 
május 23-ika u tán is, amikor a par-1

a parlamenti erőrzak.
Ez a parlamenti erőszak és a reá 

következő hallatlan események idéz­
ték .elő azután, hogy megszűnt min­
den ellentét a kormány nyal szemben 
álló pártok közt.

S ma egy táborban van a függet­
lenségi párt mindkét árnyalata, a nép 
párt, a szociáldemokrata pórt s ; 
választójogi liga. S mint ezek í 
pártok együtt vannak s együtt küz­
denek, úgy az egész országban is egy 
táborban van a hazafias, szabadság­
szerető és törvénytisztelő polgárság!

— Jóirásu leány kiadó 
hivatalunkba felvétetik. Köny 
veiéiben jártai előnyben ré­
szesül.

|G. H.) Csupa büszke dicsekvés, és 
csupa boldog mellverdesés tölti ki a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fél­
évi mérlegében a számcsoportok kö­
zötti magyarázó szöveget. Szinte úgy 
tetszik, mintha a pénzválság (örök­
kévalónak látszó nyomorúságát vég_ 
re egy vigasztaló momentum vál­
tana fel. A bank sajtóorgánumai, — 
köztük a bank félhivatalosa, a tekin­
télyes «Az Újság», nem egyszer 
aposztrofálják az elért eredményeket 
azzal, hogy «dacára a pénzpiac te- 
sszültségének.» A pénzviszonyok ie_ 
szüksége Lehat nem oly rettenetes va­
lami, hogy a valóban egészséges és 
jó vezetés alatt álló intézeteket fej­
lődésükben akadályozhassa, vagy plá­
ne létükben veszélyeztethesse — kö­
rülbelül ez ama tanulság, melyet a 
bank orgánumaival levonat. És mö­
götte, mint az első tanulság elma- 
radhafallan árnyéka, sorakozik a má 
sik, mely szerint a pénzváJság, tehát 
csak a «gyengén megalapozott és 
betegen fejlődött» intézeteket bánt­
hatja. Oly vihar ez a pénzválság', 
mely csak a férgesét hullatja le, a fér 
gese meg csak hadd hulljon, hajrá 
teh?t a vidéki pénzintézetekre.

A dicsekvés nagyon is hangos és a 
következtetések is elég világosak An­
nál feltűnőbb tehát, ha maga a mér­
leg, amelyhez a Lánczyék dicsőitől 
cikkei fűzve vannak, világosságban 
sok kívánni valót hagy hátra. Nem 
egy titokzatos körülményen ütköz­
ünk meg e mérleg számcsoportjai 
kr.zt, melyeket a bőbeszédű kom­
mentárok meg sem említenek. Oly 
kérdések ötlenek fel, melyek nagyon 
is a dolgok lényegére tartoznak s 
amelyekre hiába várunk feleletet. S 
ha magunk felelnénk meg rájuk, csak 
ugy tehetnék, ha a sok dicsekvést 
nem vennők komolyan.

Egyik kérdésünk a bank tőkéjének 
es az elért forgalomnak szembeálli- 
szból adódik elő. A banknak ösz- 
szes rendelkezésére álló tőkéje 465 
millióról 517 millióra emelkedett az 
utoisú félév alatt. Az összes emel­
kedés tehát 54 millió korona. Ezen 
emelkedéshez 42,5 millióval a tőke­
emelés járult hozzá, továbbá 21.7

Reggelizés előtt félpohár
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millióval emelkedtek a betétek. A. 
kettőt együttvéve 64 millió tőkesza­
porulatot kellett volna eredményezni.
Ha ez, azonban mégis csak 54 mil­
liót tesz1 ki, azaz kerek 10 millióval 
kevesebbet, akkor ennek a 10 millió­
nak valahol másutt kellett hiányoz­
nia Egyszerűen következtethetnéd te­
hát, hogy a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Banknak 80 milliót kitett 
leszámítolási hiteléből 10 milliót le­
vontak. A visszleszamitolási hitelnek 
6 hónap alatti 13 százalékos levo­
nása azonban sem dicsekvésnek oka, 
sem a szoliditásnak bizonyítéka nem 
lenne, ha — mindez egyáltalán igaz 
volna. Súlyosbítaná a helyzetet az, 
(hogy a 'hitelnek éppen most, az alap­
tőke emelésekor megfelelően emelked 
nie kellett volna. Annak, hogy ezen 
emelkedés elmaradt, ugyanannyi a je­
lentősége, mintha bevonták volna. A 
13 százalék igy bátran emelhető a 
kétszeresére, 25 százalékos hitelmeg. 
vonás viszont még a legrongyosabo 
vidéki bankocskánál is a ruint je­
lentené. Persze, ha mindez — igaz 
volna.

A valószínűséget mindenesetre le­
rontják a forgalomról szóló adatok. 
Ezek azt mondják, hogy mig minden 
banküzlet pang a pénzválság miatt, 
mig a kereskedelem meg van bénulva 
s a gyáripar tetszhalott, addig a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
forgalma tőkéjének 10 százalékos 
emelkedése mellett 10 milli,érdről 25 
százalékkal 12.5 milliárdra emelke­
dett. Íme, a pénzválság dühöng, a 
hitelt mindenfelé bevonják, még a 
Pesti Magyart is megszorították a 
10 millió erejéig, de azért a forga­
lom vígan emelkedik lehetetlenül szép 
magasságokra. Lehetséges-e ilyen 
csoda? S miután nem lehetséges, a 
kettő köziül melyik adat nem igaz? — 
Érzi-e csakugyan a Pesti Magyar is 
a pénzkrizist, bevonták-e neki is a 
hitelt, s akkor miért beszél olyan 
leckéztető módon a vidéki pénzinté­
zetekről? Avagy az egész hitelmeg. 
vonás csak dajkamese-e, s a for­
galom csakugyan vígan emelkedik, s 
pénz bőven lévén, számtalan milliók 
hevernek a pénztárakban? Nos, az is 
jó. Akkor legalább megtudtuk, hogy 
a pénzkrizisnek nem kellett volna ok­
vetlen bekövetkeznie, ha éppen a 
pesti nagy bankok nem akarták volna 
mesterségesen előidézni. Megtudjuk, 
hogy a pénzkrizis Pestnek s az uzso- 
ráskodásnak már nem parírozó vidék, 
nek a döntő küzdelme volt.

Multidőben beszélünk. A küzdelem 
már megtörtént, a vidék kevés kivé­
tellel bírta a harcot. Még; néhány hét 
a cséplések befejeződnek s akkor a 
vidék újra erősebb lesz a főváros­
nál. Addig1 a nagybankok még meg­
kísérlik a legkétségbcesettebb eszkö­
zökkel való operálást kudarccal fe­
nyegető terveik megvalósításának ki­
erőszakolására.

Mindhiába. A vidék mini nyert 
fogja lezárni a megpróbáltatások fel- 
esztendejének idejét. És a tárulsz 
gait uj számlára viszi majd át, az 
eddig dédelgetett központosít poli­
tika számlájának terhére. Most : vi 
dék fog offenzivába lépni, ■; gon­
doskodni fog arról, hogy az ; sz 
séges» pesti kártyavárak évi merle 
güket már ne tehessék a «beteg .vi­
dék» leckéztetésére ablakukba.

Eladta a
feleségét

Mozifilmre való érdekes dolog tör-j 
tént a minap. Kár, hogy nem jelen­
hettek meg Pétbe Freres emberei és 
nem készíthettek felvételeket arról az 
érdekes képről, amelyhez három em­
ber állt modellt. Mert tényleg Urá- 
nia-darabot kellene Írni erről a ked­
ves jelenetről, amely talzn nem is 
annyira humoros, mint inkább elszo­
morító. _____

Hát én ezennel megírom hozzá a 
szöveget, a képeket pedig a barátsá­
gos olvasó fantáziájára bízom. A le­
íráshoz képest méltóztassék az ala­
kokat elgondolni.

1.
Két iparosember a korcsmában be 

szélget. Úgy Látszik, mulatságos lehet 
a diskusszió, mert hangos nevetés kél 
a nyomán. A korcsmáros ott szorgos, 
kodik körülöttük, egyet int és a pin 
cér rakja az asztalra hosszú, keskeny, 
nyakú üvegeket. Hirtelen alábbhagy a 
magasra csapott jókedv és a két em­
ber összedugja fejét és sugdatózva 
besszél tovább. Hogy miről, az az ő 
titkuk, senkinek semmi köze hozzá. 
Ennek a bizalmas beszédnek az lett a 
vége, hogy a fiatalabb és szőke ba- 
juszu nagyot csapott az idősebb,— 
nagyhasu társának a markába. Ezt a 
barátságot megpecsételétk egy-egy 
pohár jóféle itókával. Még egyszer 
összenevettek, koccintottak, kiitták a 
bort és távoztak. Mégis illene tudni, 
hogy mit beszéltek. Ezt elmondja a 
második fejezet.

2.

a megjegyzéssel, hogy becsülje meg. 
Es a szerelmes szivii Troubadour vitte 
bolondos szivének egyetlen bálványát 
egyenesen — oh, nem haza, az uj, 
puha, meleg fészekbe, — hanem a 
korcsmába. És bontották a pezsgőt, j 
igy akarván megölni a nász előtti 
időt. Alig, hogy az első palack du 
gója nagyot durranva kiugrott az 
üvegből, ott termett a férj, az öreg 
Nagyhasu. És ittak, ittak, addig, amíg 
el nem i tták a hatszáz koronát, az 
asszony árát. Végig itták az

dik fejezetet. A nóta vége az lett, 
hogy Szőke Bajusz haza vitte a 
nagy pénzen vásárolt nőt és amíg oda 
bentf ulladoztak a csókok özönétöl, 
addig Nagyhasu az ablak alatt nyö­
gött keserveseket, nagyokat, része, 
gén.

Ősz a nyárin.
Kicsit korai még az őszről be­

szélni, mert hivatalosan csak egy hő 
nap múlva köszöni be a lombhullasz- 
tó szomorú 5»z. De hát az idő, ez 
a izeszé'yes. vén, tapasztalt gyerek 
egy c.sCVpe‘ sem respektálja sem a 
möieorololőgusokat, sem a naptárt, a 
mely pedig szigorúan igyekezik meg­
szabd a napsütéses meleg, a ziman 
kos fagy és a borús hervadás ér 
kezesét, meg elmúlását. A naptár 
szerint most forró nyárnak kellene 
lenni; perzselő, tikkasztó hőségnek és 
niégis ma már ráfeküdt az utcáhia 
a színtelen, ölomsulyu, igazi őszi 
hangulat. Az égen egész nap nehéz 
siurü felhők gomolyogtak és az eső 
Órák hosszat esett, egyhangú, nyű­
gös unalommal.

És mégis, milyen szép volt a város! 
Gyönyörű, szép az őszi Debreczen. A 
széles, szürke aszfalt-tömeget mintha 
fekete, fényes takaróval vonták volna 
be. Az igazi, a kedves őszi korzózás 
is megkezdődött már ma este. Uri- 
asszonyok, s^ép fiatal leányok rótták 
le-fel az utat és végé-hossza se volt 
a gondtalan, kellemes sétának. Leg­
több emberen már rendes sötét őszi 
ruha volt, meg felöltő, dfe akadt olyan 
fázékony polgártárs is, aki előszedte 
a naftáimból a meleg téli bundát. A 
korzón homály járt mindenfelé. — 
Olyan jó a hangulatos, bánatos síötét 
ben járni. Csak halvány körvonalak­
ban rejtőznek a tárgyak és olyan is­
meretlen, félős, ha elsuhannak egymás 
mellett a néma emberek. Kalaphoz 
senki se nyúl, mert nem tudhassa, kit 
köszönt és ezért mégis jóbar.átnak 
tekint mindenki mindenkit.

Aztán kigyullad fent a toronyban is 
a láng és az óra mutatója gyorsan 
szántja a barázdált számlapokat. — 
Egyszerre csak, mintegy varázsütés­
re, tűndéri fény nyílik és erős serce­
géssel az izzó szén rudak kigyulnak. 
Kitolódik a homály mind távolabbra 
és távolabbra és elveszt, iintimségét 
az egész sétatér. Hüvösödík nyolc 
órakor a levegő és az emberek siet­
nek hazafelé. Egy-egy sóhajtás ott 
marad a sápadó, fák, a vibráló fény­
sugarak között:

— Augusztus van és itt már az 
ősz. I

A fiatal — az egyszerűség ked 
véért nevezzük Szőke Bajusznak — 
utóvégre Szőke Szakái is van —sze­
relmes volt a nagyhasu sze'p, fiatal 
feleségébe. Nagyhasu tudta ezt és 
ajánlatot tett Szőke Bajusznak, hogy 
nagyon szívesen átadja neki a fele­
ségét ötszáz korona illő tiszteletdijért. 
Megalkudtak, kezet fogtak, Kész. — 
Nagyhasu hazament, hogy feleségé­
nek elmondja a kitűnő üzletet. Szőke 
Bajusz pedig — szintén elment. A

3-
dik fejezetben kiderül, hogy Szőke 
Bajusz nem tudta a kitűzött nyolc 
nap alatt a szükséges ötszáz koronát 
előteremteni, Nagyhasu megkphyö. 
rült rajta és adott neki még nyolc 
napi halasztást. Persze ezért még kü­
lön száz koronát számított, úgy, hogy 
most már hatszáz koronába került az 
asszony. Letelt a második nyolc nap 
és ekkor történt az, amit csak a

ü-
dik fejezetben lenet elmondani. Ra­
gyogó augusztusi éjszakán megjelent 
Szőke Bajusz Nagyhasu ablaka alatt 
és az ezüstös holdvilág fénye mellett 
meglobogtatta a hat darab uj, ropo­
gós százkoronást. Nagyhasu felköl­
tötte legédesebb álmából Nagyhasu- 
nét és átadta Szőke Bajusznak azzal

lllZV

Miéltóz sok koszira.
Debreczen a legutóbbi időkben va­

lóságos Mekkája lett a kávéházi föl, 
iró-kisasszonyoknak. Nincsen annyi 
csillag az égen, ahány hölgy jelent­
kezett néhány nap óta a főkapitány­
ságön, azzal a szerény kéréssel, hogy 
jegyezzék he a kasszatündérekről ve­
zetett lajstromba a nevüket.

2.

Hogy több a kasszírnő, mint a csil­
lag, az még hagyján. Ellenben jogo­
san tűnt fel a policájnak, hogy a ka- 
szirnőeszkimők tízszer annyian van­
nak, mint amennyi kávéházi fóka lé­
tezik Debreczenben. Még töltünőbb, 
hogy az újdonsült tündérek legtöbbje 
azelőtt szobalányi, vagy mindenest, 
vagy pesztonkai minőségben szolgálta 
a mások házát.

3.
A Sherlock Holmesek megoldották 

a rejtélyt. Kiderült, hogy a kasszatün- 
déri jogosítvány olyan jog, amelyet 
nem szoktak igénybe venni. A ka- 
szirnőket mifelénk egészen másképen 
hívjak. Debreczenben is hívják éss ők 
mennek az első hivó szóra.

4.
Alkaszirnők hemzsegnek a város 

utcáin, a szerelem papnői, akik any- 
nyira nem kávéházi felirónők, hogy 
színét sem látták soha a kávéház­
nak, fölirni pedig éppenséggel nem 
engedik a — cechet,

A rendőrség elhatározta, hogy 
szigorú lesz s megfosztja trónjuktól 
ezeket a mozgó kasszakirálynőket.

Bz Islolai
végbizonyítvány

Zichy János gróf vallás- és közok­
tatásügyi miniszter rendeletet bocsáj- 
tott ki, amelylyel az elemi és ismétlő 
iskolák végbizonyítványait rendezi, a 
mennyiben eddig minden iskola, ille­
tőleg iskolafenntaitó olyan bizonyít­
ványt álltihatott ki, amilyent jónak lá­
tott. Ez a körülmény sok visszaélésre 
adott alkalmat és sok zavart is oko­
zott különösen a nem magyar tan­
nyelvű iskoláknál, amennyiben az is­
kolafenntartók a bizonyítványok ro­
vatait nem magyar nyelven töltötték 
ki és igy a magyar hatóságok sok 
esetben nem1 tudták megállapítani, 
hogy a bizonyítvány miről tanúsko­
dik.

Az uj rendelet szerint minden elemi 
iskola fenntartója köteles az elemi 
iskola haté vfolyamát elvégzett min­
den tanuló részére magyar nyelven 
kiállított bélyegmentes végbizonyít­
ványt adni. Hasonlóképen végbizonyit 
vány adandó ki az ismétlő iskola 
három évfolyamát végzett mindén ta­
nulónak, akikről törzskönyvet is kö­
telesek vezetni. A szóban forgó vég-

csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását 

csekély díjazásért elvállalom.
Í^Csapó-u. 6. Telefon 15
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Bizonyítványok és tűrzskönyvek szö­
vegét és formátumát is megszabta a 
kultuszminiszter és azoknak a köte­
lező használatát az iskola jellegére 
való tekintet nélkül minden elemi és 
ismétlő népiskola részére elrendeli. A 
mely iskola tanítói kara az ellen vét, 
amennyiben köztörvényekbe ütköző 
súlyosabb beszámítás alá nem esnék, 
fegyelmi vétséget követ el, mely az 
1907: XVII. t.-c. rendelkezése alá 
esik. Az eddig használtában levő végj 
bizonyítványokat s törzskönyveket a 
használatból haladéktalanul ki kell 
vonni.

A miniszter ezen rendeletében meg­
engedi azt, hogy a végbizonyítvány 
és törzskönyv rovatait a magyar 
nyelv mellett hasábosán az iskola 
tannyelvének megfelelő nyelven is ki 
tölthessék, azonban szigorúan hang­
súlyozza, hogy ez az engedély csakis 
a bizonyítvány rovataira vonatkozik, 
a szövegben azonban az idegen nyelv 
használata nincsen megengedve. Ki­
emeli a miniszter rendeletében azt is, 
hogy abban a rovatban, amely feltün­
teti, hogy az illető tanuló mely köz 
ségben született, vagy iskoláit hőivé 
gezte, a községi és helynevekről szó 
ló 1898: IV. t.-cz. 5. §-a érteimé 
ben kizárólag a község hivatalos 
neve használható azon Írásmód sze­
rint, amint azt az országos községi 
törvénykönyvben vezetik. A rende­
let azonnal hatályba lép. A szüksé­
ges bizonyítvány nyomtatványokat a 
minisztérium az iskolafenntartóknak a 
rendelkezésére bocsájtja.

rejtélyessé, hogy koporsó nélkül hán­
tolták el és hogy arccal lefelé volt 
fordítva .körülötte pedig oltott mész 
maradványa van. Borbola Jenő dr. 
megállapította, hogy Varga a múlt 
évben vette meg a Szél-utca 37. sz. 
házat özv. Stefánovits Ferencznétől, 
aki a ház eladása után pár hónapra, 
a múlt év augusztusában meghalt. — 
Stefánovicsné a házát férjétől örö­
költe , aki tiz-tizenöt esztendővel ez­
előtt halt meg. Stefánovicsnak 1869 
óta volt tulajdona ez a telek. Kihall­
gatta Borbola Jenő dr. a Széli-utcá­
ban lakó öregebb embereket aziránt, 
hogy emlékeznek-e valami nagyobb 
bűntényre, gyilkosságra, ami esetleg 
azon a környéken történt. A kihallga- 
tottak egyike sem tudott semmiféle 
felvilágosítást adni. A nyomozást egy_ 
előre folytatja a rendőrség, a csont­
vázat az alsóvárosi temető hullaházá­
ba vitték s ebben a temetőben fog­
ják elhantolni.

Samassa
halála.

EXT

így, - - kell Önnek
minden ládikát, minden 
csomagot megforgatnia, 
a „kávédaráló“ után 
néznie, lévén ez a Franck 
Henrik Fiai kassai „va­
lódi : Franck: kávé-pót­
lék“ kiváló minőségé- 
- nek ismertetőjele. —

B betyárvilag
emléke.

y?»
A régi szegedi betyárvilágra emlé_ 

keztető Ieleltre bukkant Varga And­
rás szegedi gazdálkodó Széli-utca 37. 
sz. a levő házának kertjében göd­
röt ásott és amikor körülbelül fél 
méter mély volt a gödör, abban egy 
teljesen kifejlett emberi csontvázat ta­
lált. Varga azonnal jelentést tett a 
dologról az alsóváros! rendőrségnek, 
onnan pedig a főkapitányt értesítet­
ték. Somogyi Szilveszter dr. főkapi­
tány intézkedésére Berkes Jenő dr. 
kerületi orvos és Borbola Jenő dr. 
rendőrtisztviselö ment ki a Széll- 
üteába. A csontváz a gödörben volt 
mert Varga nem mert hozzányúlni. 
Berkes dr. megállapította, hogy 
csontváz egy javakorabeli erős férfi 
csontváza. Alaposan megvizsgálta a 
csontvázat, de azon semmi olyan gya_ 
jius elváltozást nem talált, amiből 
arra lehetne következtetni, hogy bűn_ 
tény történt.

A földben lehet már a csontváz 
htisz-harmincöt éve, de esetleg még 
Régebben. Az egész leletet az teszi

pesTiti
küldemények a

hadgyakorlatokra.
A debreczeni posta- és távirdafő- 

nck a postai küldeményeknek a had 
gyakorlatokra való kézbesítésére néz­
ve a következő értesítést teszi közé 

A nagy hadgyakorlatokon részt, 
vevő katonai egyéneknek szóló pos. 
tai küldemények kézbesítése tapasz 
tálát szerint azon okból jár gyakran 
nehézséggel és késedelemmel, mert az 
illető klüdemények nincsenek ponto­
san címezve, nevezetesen a cimiratok 
ban nincs kitéve az illető hadosztály 
ezred, zászlóalj, osztag, száad, illetve 
üteg száma, melynek kötelékébe az íl 
lető katonai egyén beosztva van.

Felkérem: tehát a közönséget, hogy 
a hadgyakorlatokon résztvevő kato 
nai egyénekhez intézett postai klil 
deményeket (közönséges és ajánlott 
levelezés, postautalványok és pénzes, 
levelek) pontosan címezve szívesked­
jék postára adni, nevezetesen ezen 
küldemények cimiratéiban az illető ez­
red, zászlóalj, osztag, század, üteg 
számát is tüntesse fel.

Egyben figyelmébe ajánlom a kö­
zönségnek .hogy a tábori posta cso­
magküldemények kézbesítésével nem 
foglalkozik, minélfogva oda csomag­
küldeményeket küldeni nem lehet. — 
Nem ajánlatos ilyeneket küldeni az 
állandó postahivatalokhoz sem, mivel 
a hadgyakorlatokon résztvevő kato­
náknak szóló csomagokat a csapatok 
tartózkodási helyének folytonos vál­
tozása következtében, ezek a hivata­
lok is alig kézbesíthetik s ezért az 
ide-oda küldözgetés közben — főleg 
a romlandó tartalmúak — tönkre 
mennek.

Szent István napja óta, amikor Sa- 
massa kardinális meghalt, Egeiben és 
az érsekség! kegyurasági templomok­
ban folyton zugnak a harangok. Az 
elhunyt ravatálohz valóságos bucsu- 
járás van. Szmrecsányi érsek napon­
ként százával kapja a kondoláló táv­
iratokat az ország minden részéből és 
a külföldről. Eger város kirakataiban 
gyászszal bevont tárgyak és gyász­
dolgok vannak kiállítva, mindenütt az 
elhunyt érsek arcképével. A reziden­
ciáé lőtt, amely belől mindenütt fe_ 
kefével van bevonva .katonai diszűr- 
őrség áll. A temetésre nagy előkészü­
leteket tesznek és igen sok egyházi 
és politikai méltóság lesz jelen. A ki- 
iályt, mint jelentettük, Pálffy herceg 
főudvarnagy képviseli, a kormányt 
Székely Ferenczi gazság ügy minisz - 
tér, aki pénteken érkezett Egerbe.— 
Eger vráos rendkívüli közgyűlést tar­
tott gyásza jeléül.

Az összes gyöngyösi középületeken 
gyászlobogó leng és Gyöngyös város 
küldöttségileg képviselteti magát a te­
metésen , hasorilókép Szabolcsvárme- 
gye, Nyíregyháza, Szepesmegyc és 
Szepesváralja, Borsodmegye, Miskol 
Hevesvármegye és Eger. Küldöttségek 
képviselik az összes magyarországi 
egyházmegyéket is. A temetés a bi 
bornokot megillető nagy pompával 
megy végbe. Szmrecsányi Lajos ér­
sek az összes ideérkező’ püspökök 
és kanonokok poutitikálni fognak tel­
jes diszü egyházi ornátusban. A ko­
porsót az érseki rezidencia udvarán 
állítják fel s ott szentelik be. Innen 
körmenetben, égő gyertyák és fáklyák 
között, gyászfátyollal bevont villamos 
lámpákkal világított útvonalon men­
nek af őszékesegyházba, katonai disz 
zászlóaljtól kisérve. A katonaság 
olyan funkciót végez a temetésen, 
mint egy herceg temetésén, miután a 
bibornokok hercegi rangban állanak. 
A koporsó után kispapok fogják vinni 
a bibornoki kalapot, gyűrűt, süveget 
és főpásztori ezüstbotot. A templom, 
ban nagy gyászmise lesz, mely után 
elhelyezik az érckoporsót a főoltár 
alatt levő kriptába. A koporsón négy 
oldalt a bibornoki címer ékeskedik 
Samassa nevével és teljes címével.

Pál Alfréd vagy Farkas Pál, ime, —< 
ezekocl az elemekből áll a miniszter-, 
elnök szikratávírója, melynek felfogó 
állomása a magyar közvélemény.

Ne csodálkozzék ez a közvéle- 
meny, ez a második állomás, ha 
olyan dolgokat kell acceptálnia, airic-, 
lyek nincsenek túlságosan ínyére. Ha 
talán az övével homlokegyenest ellen 
kező véleményeket imputálnak neki, 
mert hisz a leadó állomás sok ezer. 
mértföldnyire van tőle, azt az álio- 
mást a megvetés feneketlen örvénye, 
a gyűlölet áthidalhatatlan szakadéka 
választja el az ő felfogásától.

A miniszterelnök Heltai Ferencz 
szájával a küzdő elemek harci akara* 
fának lankadásár-ól és az ellenzéki 
pártok kijózanodásáról beszél. Hogy 
az elsőben mennyire téved, azt a leg* 
közelebbi jövő eklatáns módon fogja 
megcáfolni. Az utóbbira pedig vá­
laszolni is nevetséges kísérlet. Mi­
ből józanod jón ki az ellenzék? An_ 
nak a csapásnak szédítő hatásából, 
melyet a kormány gaz politikája a 
nemzet ezeréves alkotmányára mért ? 
Évtizedek kellenek ahhoz, amig a 
nemzet ezt ki fogja heverni s kö- 
vetkezményei még akkor is kiszámít­
hatatlanok lesznek. Majd csak akkor 
kezd igazán fájni a seb, ha a nem­
zet a történtek históriai fontosságára, 
teljes öntudatra ébred.

Az ember nem tudja, hogy hoszan* 
kodjék-e, vagy nevessen-e, ha egy- 
egy kormánypárti nyilatkozatot olvas. 
Megőrültek ezek az emberek, vagy 
egy állítólagos győzelem részegítő 
mámora még most is hatalmában 
tartja őket? A munkapárt ihonatyák 
azt kívánják az ellenzék tagjaitól,— 
hogy szeptember 17-én üljenek le he­
lyeikre és mintha junius 4-én és az 
utána következő napokban semmi se 
történt volna,nézzék ölbelett kezek­
kel, hangtalanul a munkapárt garáz­
dálkodását. Sőt néma csöndben hall­
gassanak, mert különben a mandátum 
íosztó-javaslat elfogadásával forraszt­
ják torkukra a szót. Ennyi cinizmus 
láttára nem csoda, ha a hazafiasán 
gondolkodó elemek közel állanak a 
kétségbeeséshez és mindenre képes­
nek tartják azt a tábort, amely Ti­
sza vezérlete és Lukács címere alatt 
eszeveszett rohanással siet nemzet- 
ron tó utján. Ily körülmények között, 
valóban az a gondolat szállhat a 
szivekbe, hogy ez a nemzet meg­
érett a végromlásra.

HogyüiinyilDthozih LiíMcs?
A miniszterelnök megszokta már, 

hogy a más szájával beszéljen. ő 
maga megelégszik a nagyhangú sza­
vak magtalan puffogtatásával s más­
ra bízza, hogy a kormány terveiről, 
elhatározásáról, szándékairól infor­
málja a közvéleményt. A személyek 
megvólogatásában azonban nem na­
gyon válogatós. Néha megelégszik, 
hogy drótnélküli távirónak a Hantos 
Elemér száját használja fel, máskor 
pedig Heltai Ferencz fővárosi gyár­
igazgatót használja fel gondolatai to­
vábbítására. Tegnap Hantos, ma Hel­
tai, holnap Ertscy Péter, holnapután

a hmoó Mf * iiiAtuew*

vei»- te hólyagtoajoknfiL kösrvénrwtt, vte*
hánynál és hurutra bántnlronkM! kitűnő tmtaau.

iTWVirfvtr.«* * "Tv'- .. í itllWil'

Cipyoli
rablótámadása az országúton.

Kis János sárosszentmihályi uradal­
mi csősz tegnap gyalogszerre! Szé­
kesfehérvárra igyekezett, hogy sógo­
rától disznókat vásároljon. A város 
jhatárában egy cigányleány csatlako­
zott hozzá és beszélgetni kezdett vele

A tapasztalatlan ember elmondta, 
hogy miért megy Fehérvárra. A leány 
egy intésére hirtelen ott termett 8— 
10 cigány, körülfogták, majd leteper, 
ték Kist a földre és fosztogatni kéz* 
dették. Ezüst pénzét mind elszedték, 
a bankókhoz azonban, amelyet a 
csősz inge alá rejtett, nem tudtak! 
könnyen hozzáférni.

A megtámadott ember segélykiáltá­
saira a közelben dolgozó vízvezetéki 
munkások odasiettek, mire a rabiiá 
cigányok elmenekültek. A rendőrség 
még a mai. nap folyamán a támadók 
közül ötöt, köztük a főkolomposokat, 
lvolomi Marosát és Kolompár Ké­
sőt le lm főz atta és az ügyészségre, 
kisérte.

L 8CHVLTU8 ÁüOST S.^e-UpM
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Arad
bünkpónikájából

i : 1

üz özvegy betétje.
özvegy Miklós Fcrenczné, született 

Lengyel Julin a múlt év december 
havában egész vagyonát, ősszeesn 
070 koronát, az aradi postatakrék- 
pénztarban helyezte el. Néhány héttel 
később észrevette, hogy a betét­
könyv elveszett, de nem tett semmi­
féle lépést, mert jelszóra helyezte el^ 
a pénzt és tudta, hogy a jelszó is­
merete nélkül a betétkönyvnek nincs 
értéke.

E napokban ismerősei azzal a hir- 
yell epték meg, hogy a postatakarák- 
pénztári könyvecskét egy ismeretlen 
hölgy negyven koronára elzálogositot 
ta egy korcsmárosnál. A hölgy mint 
Lengyel Julia mutatkozott be s azt 
mondta, hogy a pénzre rövid időre 
van csak szüksége. A postatakarék­
pénztárból pedig nem veheti ki a 
betétet, mert az születendő gyerme­
kének kelengyéjére van szánva. Az 
laradi rendőrség nyomozást indított a 
titokzatos hölgy kézrekeritésére.

ikb XTavoo,1-v 'xw*mik

Haragidtatiii 
minden ráilee
Neonáci xenéí Bű^oavics 

hadtestparancsnok.

Egy pofonnak mindig messzemenő 
következményei vannak. Olyan hatást 
iazonban ritkán váltott ki csattanás, 
mint az, amelylyel a tuitemperamen- 
tumos Haertel Lujza arculinzultálta 
JBoroevics Szvetozár kassai nadtest- 
parancsnokot. A hadtestparnacsnok az 
(óta haragszik minden civilre s bár 
íö a kassai tótok között székel, ha­
ragját megsínyli még a miskolczi szL 
niszezon is, nem beszélve más pol- 
jgári szórakozásról. A kassai hadtest­
parancsnok ugyanis megtiltotta a had 
testéhez tartozó ö sszes katonazene­
karoknak, hogy polgár mulatságokon 
rész tvegyenek és színházakban ját­
szanak.

Ez a feltűnést keltő rendszabály 
ügy derült ki, hogy Nád assy József 
színigazgató szeptember hó 1-én Ma­
kón megakarta kezdeni a szezont és 
szerződése volt a losonci katonazené­
vel, hogy az szolglátaija a zenét. 
Most értesítette az ezredparancstiok- 
ság a színigazgatót, hogy a had­
testparancsnok rendelete folytán a ka 
touazeno nem játszhat a színházban.

íme, egy ici-pici csattanás, a mii 
miatt nem lehetett hallani sem a cin­
tányért, sem a nagydobot, sem a tra- 
rarabumdiét, ezt a jó öreg német 
muzsikát. A színház tehát kényte­
len lesz nélkűlözn ia katonabandát, 
amely pedig szép, ha szói.

i **^*2Si , ö ö , i. j,

Mind
gyilkos!

Ügyész, rendőr, mentő.

Egy szegény, szerencsétlen öreg 
asszony keserves kálváriát jár Szege­
den: sejjogyse tud belenyugodni fiá­
nak halálába. 1910. szeptember 24-én 
Milonovics Pericht Károly mozdony- 
vezetőt Szeged-állomáson halálra gé>* 
zolta egy tehervonat. A boldogtalan 
fiatalembert, akinek néhány nappal 
később lett volna az esküvője, a men­
tők a kórházba akarták szállítani, de 
útközben kiszenvedett. A gyászba, 
borult anya a temetés után a legkép. 
telenebb vádak özönével árasztotta el 
a hatóságokat. Először feljelentette 
az állomás akkori szolgálattevő tiszt­
jét, akiről azt állította, hogy nem 
adta ki a mentőszekrényt s késedel­
mesen hivatta a mentőket a szeren­
csétlenül járt fiához. A bíróság1 meg­
állapította, hogy az ügyeletes tisztvi­
selő nem adta ki a kötszereket s 
hogy a mentők egy órai késéssel je­
lentek meg, mert az állomás telefonja 
éppen rossz volt, mégis fölmentette 
a vádlottként szereplő hivatalnokot, 
mert az orvosszakértői vélemény sze­
rint Pericht sérülései oly súlyosak 
voltak, hogy azonnali orvosi segély 
esetén is föltétien bizonyossággal be 
következett volna a halál.

Most azt állította az anya, hogy 
fiát elevenen temették el. A feljelen­
tés szerint a fiatalember csak eszmé­
letlen volt, mikor az orvosok halott­
nak nyilvánították. Amikor pedig se 
a rendőrség, se az ügyészség nem 
akarta vállalni ennek a lehetetlen 
vádnak a képviseletét, följelentette a 
polgármesternél az összes bűnügy1 ka 
pitányokat, sőt az ügyészséget is be­
vádolta a királyi főügyészségnél. Az 
egyik rendőrségi tisztviselő ellen ép­
pen a napokban tett feljelentést Lá­
zár György dr. polgármesternél. A 
mentőkről azt állította az özvegy­
asszony, hogy megmérgezték a fiát, a 
mikor az állomásról a kórházba szál­
lították. Kijelentette a rendőrségen, 
hogyha ebben az ügyben is meg­
szüntetik a nyomozást, az ügyészség 
és a rendőrség ellen a belügyminisz­
ternél tesz feljelentést s panaszával 
audienciára megy a király elé.

M i M

A béketárgyalások Olaszországgal 
megindultak. Hir szerint Tevfik basa 
london inagy követ 1 • részt fog venni 
a tárgyalásokban. Sok remény van rá, 
hogy a hadviselő felék meg fogják a 
békére vezető utat találni, különösen 
most, amikor a harctéren is elpihentek 
a fegyverek.

Azarian effcudi .szenátor, aki Jus. 
suf Izzedin trónörököst kiséri, egy 
bécsi újságíró előtt nyilatkozott. Nyi­
latkozatában, amely fokozott érdeklő­
désre tarthat számot azért is, mert 
Azarian részivesz a béke tárgyalások­
ban, azt mondja, hogy a trónörökös 
utazásának semmiféle politikai célja 
nincs, a trónörökös egyszerűen szó­
rakozni és üdülni akar. Becsből a 
trónörökös Svájczba megy és vagy 
GzchL Móricz!.an, \rngy miás magas

fekvésű fürdőhelyen fog lakni. Or­
voshoz se Becsben, se másutt nem 
fordul, mert a legjobb egészségnek 
örvend és csak üdülésre van szüksége, 
A béketárgyalásokról most még nem 
lehet beszélni. Remélhetőleg nem so­
káig tart még, itt is tisztázódik a 
helyzet.

Berchtold tervére vonatkozólag,— 
úgymond, — annyit mondhatok, hogy 
a kormány még nem foglalkozott e 
kérdéssel. Az albán-kérdést befejezett 
nek tekintem. Albán-kérdés nincs 
többé. A montenegrói konfliktust is 
meg fogják oldani. Ha a határren­
dezés végre lesz hajtva, meg fognak 
szűnni a Montenegróval való szaka­
datlan súrlódások is. Bulgária ré_ 
széről nem fenyeget háborús vesze­
delem. A török birodalomban élő 
bolgárokat csak figyelmeztetni kell: 
Ne dobjatok bombákat. A bomfcave. 
tés a legrosszabb politika, amelyet 
csinálhatnak. Ami a török pártok 
helyzetét illeti, a kamara fel van 
oszlatva és az uj pártonkivüli mi_ 
niszterium gondoskodni fog arról, 
hogy a nemsokára meginduló válasz­
tásokon visszaélések ne forduljanak 
elő. Bármely párt kapja is meg a 
többséget, akár az unionista párt, 
akár a liberális párt, a kormány ezt 
a többséget el fogja ismerni a török 
nép többségének és vele együtt fog 
dolgozni.

EtaBr-rablóH
Nyíregyházán.

& tettesek öebreczea felé tartanak.
Mostanában napirenden vannak az 

egész országban a veszedelmes és 
vakmerő betörések. Nem múlik el nap 
anélkül, hogy valamelyik városban ne 
történne nagyobb lakásfosztogatás, 
betörés. Legutóbb Debreczenben ra_ 
holtak ki egy ékszerüzletet.

Tegnap reggel pedig Nyíregyházán 
fedeztek fel nagy betörést. Ismeretlen 
tettesek bemásztak Horváth Sándor 
nyíregyházai nagykereskedő lakásába 
s több ezer korona értékű ékszert lop 
tak el onnan. Brilliáns függők, kar­
kötők,é rtékes gyűrűk, nyakláncoty'és 
órák tűntek el a lakásból. Az éj­
szaka óvatos, lassan járó «munkásai» 
nagyon is tisztában lehettek a hely­
zettel és kitünően ismerhették a vi­
szonyokat. Ez abból a körülményből 
állapítható meg, hogy a betörők az 
elrejtett ékszer-kazettákra könnyen 
rátalállak. A nyíregyházai rendőrség 
erélyesen ’ átott hozzá a nyomozás­
hoz. A betörők — nagy a valószí­
nűség — Debreczen télé vették ut- 
jokat.

Sä®™*™1# és m iegjoíib

V I Ha mos
b s- r sndezések

rendelje meg

FÖLDVÁRI-.,,
liléit telefon 168

gyárt telefon 816.
Tamil» -felvétetik.

HÍREK.
Ä regénynek

és drámának egyik legrégibb és 
legkedveltebb motívuma az az el­
lentét, mely az apák és fialt fel­
fogása között fennáll.

Lear király, Turgenjeff hasonló 
cimü regénye, Schönherr «A föld»- 
je csak egy-egy példa abból a gaz­
dag irodalomból, mely ezt a kér­
dést tárgyalja. Az apák konzerva­
tivizmusa, ragaszkodása az élethez 
és a javakhoz, a fiatalok radika­
lizmusa, mohósága és türelmetlen­
sége, az emberi társadalomnak 
örökké tragikus összeütközése ma­
rad, mely egyszer az apákat jut­
tatja diadalra, máskor a fiukat, — 
egyszer kompromisszum formájá­
ban nyer megoldást, máskor a leg­
durvább erőszak utján, de valójá­
ban soha dűlőre nem kerülhet, mert 
erkölcsileg mindkét félnek igaza 
van: az apának, hogy munkájuk 
gyümölcsét élvezni akarják, a fiuk­
nak, hogy ifjúságuk legszebb éveit 
nem akarják az apai zsarnokság és 
önzés igájában lemorzsolni

Én azt hiszem, hogy sehol a 
világon nem oly vad, nem oly fék­
telen az ifjúság bizonyos elemei­
nek előrebörtetése, a megállapodott 
és érdemes idősebbek rovására, 
mint nálunk. Viszont sehol sem oly 
szívós a ragaszkodás a szerzett ja­
vakhoz, gondolkodásmódhoz, mint 
a mi társadalmunk bizonyos réte­
geiben. Tessék megfigyelni, mily 
rettentő lenézéssel tárgyalják aGa- 
liieisták az úgynevezett történeti 
osztályokat s mily gőgös gyűlö­
lettel támadják ezeknek szócsövei 
a fiatalokat. Mily kevés pietés van 
egyik részen a meggyökeresedett 
intézmények iránt s mily szűk az 
öregek elismerése az úgynevezett 
modern eszméki ránt.

Akárcsak a Schliemann által ki­
ásott Trója városa, mely különböző 
rétegeiben egymástól teljesen el­
ütő kulturepochákat mutat, mintha 
csak úgy jöhettek volna létre, ha 
a saját koruk bélyegével az előbbi 
korét semmibe veszíti.

Nagy Endre kabaretje három hónapi 
szünet után augusztus 26-án, hétfőn 
nyílik meg. A kabarét megnyitó mü_ 
sorához bőséges anyagot szolgáltat­
tak a nyári események, amelyet egy 
sereg aktuális tréfa, vidám jelenet és 
blüett keretében fognak felvonulni. A 
Conferencier tisztéi természetesen 
Nagy Endre tölti be; föllép a kaba- fj 
rét égsz művészgárdája, élén Med-, 
gyaszay Vilmával. Gőzön Gyula, a 1; 
nagyváradi Szigligeti-színház bonvi- h 
vantja ennek az előadásnak keretében V 
íog bemutatkozni a kabarét közönsé, ;: 
gének; bizonyosra vehető, hogy ez ii! 
a kitűnő színész, akinek páratlan ked- ■' 
veltségben volt része Nagyváradon, a _p! 
budapesti közönség előtt is tiamaro- -ji 
san népszerű lesz; a kabaréi helyűm ; í 
a régiek; a jegyek ára 6, 5, 4, 3, 2 j’í
korona. iú
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— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap a reí. templomokban a 
következők fognak prédikálni: Nagy. 
templomban Gáborján! Szabó Gábor 
s.-lelkész, ágendázik Konrád Zoltán
s. -lelkész; Kőtemplomban prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágen­
dázik Szele György lelkész, a Kos- 
suth-utcai templomban prédikál Uray 
Sándor lelkész, ágendázik Demeter 
Gyula s.-lelkész; Ispotaly-tempomban 
prédikál Dicsőd József lelkész, ágen­
dázik Hajdú Gyula lelkész; Csapó- 
kerti imaházban Kovács János val­
lások!. lelkész; Homokkerti imaház. 
ban Boér Károly vallások!, lelkész.

— Hálás köszönet. Mindazon ne­
mes szivüeknek, akik az én boldog­
ságom és egyediüli otthonom megala­
pítójának, — melyre mindig vágy­
tam, — megboldogult drága nőmnek, 
örökre elveszett édes jó anyánknak, 
folyó hó 20-án a végtisztességtételén 
jelen voltak és ezzel is megmérhet- 
len fájdalmunkat, még előre nem lát­
ható nagy veszteségünket enyhíteni 
akarták, ezúton hálás kcszönetünket 
fejezzük ki s kívánjuk, hogy amin. 
denható ilyen szerencsétlenségtől óvja 
meg. Koszorús Kálmán, gyámpénztár- 
nok, Aranka és Lajos gyermekeim ne. 
vében is.

— Beiratás az izr. elemi iskolába.
R szülök és gyámok ezúton is érte. 
sittetnek, hogy a helybeli statusquo 
izr. elemi fiú- és leányiskolában a 
beiratások f. évi szeptember hó 
1—4. napjain ejtetnek meg a hitköz­
ség székhazának tanácstermében d. 
e. 8—12-ig. Alsősorban a statusquo 
izr. hitközség tagjainak gyermekei vé­
tetnek fel, miért is a beiratások első 
négy napján idegen gyermek nem irat 
kozhatik be. Ennélfogva kéretnek a
t. c. hitközségi tagok, hogy 6—12
éves tanköteles gyermekeiket szep­
tember 1—4-ig annyival is inkább 
Írassák be, hogy helyszűke miatt ki 
ne maradjanak az iskolából. Szeptem­
ber 5—6-án ha és amennyiben még 
hely lesz, idegen gyermekek is fel 
fognak vétetni. A tanév megnyitása 
csütörtökön, szept. 5-én d. ~e. 9
Órakor lesz. Az első osztályba csak 
a 6-ik életévet betöltött tanköteles 
gyermek vétetik fel születési és him. 
lőoltási bizonyítvány bemutatása mel­
lett. Felső osztályba belépő tanuló’ 
köteles az előző tanév elvégzéséről 
szóló «Iskolai értesítő» könyvecské­
jét vagy iskolai bizonyítványát bemu­
tatni. Behatási dij 50 fillér.

— Szőlősgazdák gyűlése. A sző­
lősgazdák országos egyesületének he 
lyi tagjai ezúton is felkéretnek, hogy 
a hó 25-én, vasárnap délután 2 
érakor a Dréher-sörcsarnok virág- 
termében tartandó ülésen megjelenni 
»ziveskedjenek. Az elnökség. Tárgy ; 
Borárak ismertetése; szüret ős a deb- 
reczcni borközraktár ügye.
.77 Esküvő, Holnap tartja az eskü­

vőjét Schneck Ignacz polgártársunk 
^ájos leánykája, Rezsinké Keller Jó­
zsef kereskedővel, a «Keller Testvé- 
rek» cég beltagjával.

Levágta két ujját. Ma délelőtt 
szerencsétlenség történt a Patkógyár- 

,n- Dénes József 31 éves munkás 
Mái vigyázatlanságának lett az ál- 
°pzata: az egyik gép levágta két kö- 
'•‘jPsc ujját. Á mentők szállították a 
jzkúrházba, ahol a szerencsétlenül 

m ember ujjait amputálták.
Lói az árokban. Csap'óiutcán 

,‘0st folynak a vízvezetéki csövek 
7Ökösi munkálatai. Ma délelőtt egy 

szerencsétlen ló belé is bukott a
nyilt árokba .A mentőknek kel- 

íx a szerencsétlen lovat kihúzni, a 
elynek az ijedtségen kívül egyéb 

baJa nem történt.

A Charles-cirkusznál. A vér­
szomjas tigrisek között. — A leg ke­
gyetlenebb, legvérengzőbb éllatok, a 
tigrisek megfékezése, megszelídítése 
eddig tudvalevőleg a megoldhatatlan 
feladatok közé tartozott. így hát va­
lóságos világsszenzációszámba megy 
az a 'hatborzongató látványosság, me­
lyet ezrekre menő tömeg visszafojtott 
lélegzettel s a legnagyobb izgalom­
mal néz végig a Charles-cirkusz po­
rondján, estéről-estére. A bátor ál- 
latszeLditő maga is csak úgy mer 
bemenni a dühös vadállatok közé, 
hogy két revolvert vesz magéhoz, el­
készülve a legborzalmasabb esetre. 
Egy halaira elszánt ember rettenetes 
produkciója hat darab borzasztó fene­
vaddal, méltán köti le a közönség 
feszült érdeklődését. Az emberi fel- 
sőbbség győzelme a megfékezhetet- 
lennek hitt állati vadság fölött, na­
ponta a legerősebb tapsvihart vált- 
ponta a legerősebb tapsvihart váltja 
ki a közönségből s valóban ez az 
egy szám maga is megérdemli, hogy 
megnézze a közönség, — hát még az 
a számtalan, helyszűke miatt most fel 
nem sorolható, szenzációsabbnál-szen 
zációsabb mutatvány, melyeknek 
mindegyike vihgsláger, — igazán 
megérdemlik a közönség legnagyobb 
elismerését s legmelegebb pártolását.

— Kalandos gyermekek. A muh
héten Kassáról Bácska József adó­
hivatali fogyasztási ellenőr két fia, 
a tizenegy éves László és hatéves 
József eltűntek. Eleinte a városban 
keresték a gyermekeket, majd orszá­
gos körözést rendeltek el. Tegnap a 
két gyermek beállított a fővárosban 
lakó nagyanyjához és bevallották,— 
hogy 8 nap óta gyalog vándorol­
tak, mezőkön háltak, és almával meg 
gyümölcscsel éltek, mert nagyanyjuk­
hoz akartak jutni. Az apát értesítették 
a gyermekek megkerüléséről.

— Női kereskedelmi tanfolyam. —
A női felső kereskedelmi iskolával 
kapcsolatos s a Kereskedő Társulat 
által fenntartott egyéves női kereske­
delmi tanfolyam tizennegyedik évfo­
lyama nyílik meg szeptember elsején. 
A tanfolyamba a mai naptól kezdve 
lehet beiratkozni, s mivel a növen­
dékek korlátolt számban vétetnek fel, 
felhívjuk különösen a debreczeni szü. 
lök figyelmét, hogy helybiztosítás cél­
jából azt mielőbb eszközöljék.

Az olasz király merénylője^—
Az esküdtbiróság vádtanácsa Dalba, 
az olasz király merénylőjének állí­
tólagos bűntársai ellen a vádat, bi­
zonyítékok hiányában elejtette és 
igy csak Antonio Dalba kőműves le­
gény áll majd az esküdtbiróság elé. 
Dalba még nem töltötte be a húszon, 
egyedik életevét, és ezért legfeljebb 
harminc évi fegyházra ítélhetik. Az 
orvosok megállapítottak róla, hogy 
korlátolt szellemi képességű. Olvasni 
meglehetősen tud, de az irás mester­
ségében annyira járatlan, hogy meg 
saját nevét is. csak nagynehezen 
tudja leírni. A megátalkodott ember 
öt hónapi fogsága alatt egyszer sem 
érdeklődött hozzátartozói iránt. — 
Szeptember második felében lesz az 
esküdtszék! fő tárgyalás Dalba ellen.

— Az orvvadász tragédiája. Masku
János 70 éves nyirvasvárii lakos évek 
óta iparszerben űzte az orvvadásza­
tot. Az ősz embernek sokszor volt 
baja az erdőőr kkei, igy pár év előtt 
az egyik őr söréttel töltött fegyver­
rel összezúzta a lábát, de ez nem 
akadályozta abban, hogy mesterségét 
folytassa. A napokban is elindult val­
lóra vett fegyverrel az erdőbe, ahon­

nan többé vissza nem tért. Keresésére 
indultak és egy bokorban rá is ta­
láltak holtan, átlőtt koponyával. Az 
ősz orvvadászt valószínüieg egy má­
sik orvvadász lőtte le. A nyomozás 
folyik.

— Elveszett és visszanyert fce- 
szélőképesseg. Forster János iparos­
segéd Beigrádbói Szabadkára utaztá- 
ban a vonaton megnémult. A legényt 
a szabadkai kórházba szállították, de 
ne mtudtak belőle semmit sem kivenni 
megnémulásának oka felől. Tegnap az 
után Forster egyszerre csak vissza­
nyerte beszélőképességét és elmondta, 
hogy útközben észrevette, hogy el­
lopták 150 koronát tartalmazó pénz­
tárcáját és az ijedtség következtében 
egy hang nem jött ki a száján, emel 
lett pedigr ettenetes fájdalmai voltak.

— Krétajelek a podgyászon. Akik 
sokat utaznak, bizonyára hallottak is 
már arról, hogy a különböző orszá­
gokban a szállók személyzete a ven­
dégek podgy ászára rajzolt mértani áb 
rákkal adják tudtára más országbeli 
kollégáiknak, hogy milyen kvalitású 
az illető vendég. Erről a* titkos jel- 
beszédről már többször írtak a la­
pok, de a szállók személyzete min­
dig tagadta, hogy ez meg is fe­
lelne a valóságnak. Nemrég azonban 
egy osztrák fürdőhelyen törvényes 
Ítélettel is megállapították ezt a 
tényt. Egy előkelő külföldi, aki első­
rangú szállóban szállt meg, elutazá­
sakor, szokása szerint, mérsékelt bor­
ravalót osztogatott ki. A főpincér, a 
ki előzőleg egy londoni szállóban 
volt alkalmazva, ahol egy bankjegy, 
vagy egy aranydarab volt a megszo­
kott borravaló, nem volt megeléged­
ve a vendég borravalójával s megpa­
rancsolta a portásnak, hogy a ven­
dég podgyászát krétával jelölje meg 
és igy jelezze azoknak a szállóknak, 
ahol az illető megszáll, hogy milyen 
kis borravalókat osztogat. Egy másik 
utas figyelmeztette a gyanútlan em­
bert, hogy mit jelent az a sok kré­
tajel a podgy ászán. Az illető felhábo- 
rodotté s följelentette a két alkalma­
zottat idegen ingó rongálása címén. 
A bíróság helyt adott a följelentésnek 
és a főpincért kétnapi elzárásra, a 
portást pedig 10 korona pénzbünte. 
tésre ítélte.

— Magyar kereskedőinasból hasa.
Temesvárról Írják, hogy a város 
nak néhány nap óta érdekes vendége 
van: Herz Miksa basa, az egyiptomi 
vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium osztályfőnöke, aki temesvári ro­
konai látogatására odaérkezett, egy 
ujságirónak tiszta magyar kiejtéssel 
igy beszélte el élete történetét:

—- Egy kis aradmegyei községben 
születtem, de tizenegy éves korom­
ban már Temesvárra kerültem. Ele­
inte itt jártam iskolába, de csa­
lódom sorsa nem volt a légió/: ásabb, 
engem kénytelenek voltak az Iskolá­
ból kivenni és egy aradi üzletbe ta­
nulónak adni. Bizony kérem, egy pár 
hónapig1 inaskodtam. Néhány hét 
múlva egy barátom kivitt Egyiptom­
ba. Tavalyig bey volt a címem és 
csak pór hónap előtt emelők basa 
rangra.

Ögyes5 S4--S5 éw<as fiú, 
Ha sínemig. nyamiüíijáJna tanú« 
8m«l ffeüwétetik.

SfflalusSaitura rmpsros 
kiló» és mázsáiéként ®l- 
a$fó Oarcilbos-Mtca 7« öz\, 
*» ks®dióhi:wseía" fo-a eí-»

«BMW:

— Fényképészét; készülékek mű­
kedvelők részére. Ajánljuk mindenki­
nek, aki a fényképezést, ezt az első­
rangú, szép sportot megakarják ta­
nulni, hogy úgy fényképező gépet, 
mint hozzávaló cikkeket az 1854. év 
óta fennálló eiösmert, régi, jónevü 
A. Moll- cs. és kir, udvari szállító 
céqtő], Wien, I„ Tuchauben 9., sze­
rezze be és kérje e cégnek illusz­
trált árjegyzékét, melyet készséggel 
megküldenek mindenkinek.

Tarka krónika.
Roda Roda meséli a következő 

anekdotát:
— Karlsbadban egy fiatalember 

hozzám csatlakozott a sétányon. — 
Folyton «mester»-nek szólított. Ez 
nagyon idegessé tett engem és rá­
szóltam :

— Már egészen idegessé tesz.. 
Mért szólít engem folyton «mester», 
nek?

A fiatalember higgadtan válaszolt:
— Kérem, ha valaki nem bánó, 

nem hadnagy, nem tanár és nem 
doktor, hát hogy szólítson az ember 
egy ilyen trotlit. Nem igaz, mester9 

*
Egy szélesvállu legény áll a sorozó 

bizottság előtt. Folyton hunyorgatja 
a szemét. Rövidlátónak mondja ma­
gát, amit azonban sehogysem akar­
nak neki elhinni.

Ekkor igy szól az orvoshoz:
— Látja doktor ur, ott szemben a 

falba vert szeget?
— Persze, hogy látom, — mondja 

az orvos.
Az ujoncjelölt diadalmasan vágja

ki:
— Nahát, mert én nem látom.

*

A viski magyaroknak a sebes fo­
lyású Tisza áradása el-elmosta a ter­
mését. Partvidéki müvek létesítését 
óhajtották s instanciával jöttek a 
mármarosszigeti vármegyeházára. Az 
alispán jegyzőkönyvet vétetett fel a 
kérelemről és mindig figyelemmel ki­
sérte, vájjon nem követett-e e! he­
lyesírási hibát a jegyzőkönyvet iró 
dijnok. Egyszer az alispán haragosan 
kiált rá a jegyzőkönyvvezetőre:

— Mondtam már, hogy az «ur».ra 
nem kell vessző!

— Dehogy nem! — dörrnög közbe 
az egyik viski-i atyafi, — némelyikre 
még a bot is ráfér.

Aazerkesrfésérl felelős Teilh György.
valódi
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Vasas Kina-bar.

Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­
állításon.

Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erősltő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erősitő és vérjavitószer.
7000-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló íz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító 

Trieszt-Barkola.
Kapható a gyógyszertárakban 7a L. üvegek­
ben 2-60 Korona 1 L. üvegekben 4-80 K.

Számtalanszor

"Tíref#»yi
S5AVANYUVIZ

húgyhemeknil és 
hélyatkurutaéL 
„ süni I hAgysarat

megkStó ma.

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HOLLANDI ■

6YDM0RCSEPPEH
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

Mihalovitg Jenó
1 gyógyszeréé róban

MB el»x* eczen«

yeijetöt£8Ö>iöKrr

- Se
*, A Urdetów* pouio* * 

felQgvW.

Repülés
Nagybányán. |

Prodám Guido j
a legjobb magyar aviatikus okleveles í 

pilóta

folyó évi augusztus hó 
25-én délután 4 órakor

Wagylbáityáii
t

az Országos Magyar Bányászati és j 

Kohászati Egyesület Kongresszusának 
megnyitása napján

több felszállást rendez. ;
Ajóhirü magyar aviatikusnak 

ezen repülése országos szenzáczió , 
( számba megy, mivel ez alkalommal j 

akarja eddigi rekordjait is megjavítani, j 
j Érthető tehát az a nagyfokú érdeklő- ( 
I dés, amely úgy az idegen, mint a ma- , 

gyár aviatika körökben ezúttal meg­
nyilvánult. PRÓBÁI® látványos repü- : 

I lése azért is érdekes lesz, mert itt fog | 
először utas repülést eszközölni; 
magával viszi a levegőbe Tamás 
Rezső budapesti hírlapírót, esetleg más 
jelentkezőket is hajlandó felvinni. j

A rendezőség. ;
Tudnivalók:

;
I. A rendezőség, a vidéki vendé- í 

gek szállítására, a jelentkezéseknek | 
megfelelően, Szatmárról Nagybányára 
és vissza külön vonatokról gondosko- j 
dik, melyek menetrendjét lapok utján ; 
hozza az érdeklődők tudomására.

II. Gondoskodik az idegenek el­
látásáról, ha eziránt idejében tétetik 
rendelkezés.

III. Jegyeket, a pénz beküldése 
ellenében feltétlenül biztosit, ha az folyó 
hó 24-ig legkésőbb beküldetett.

IV. Helyárak:
Páholy 5 személyre ... 30 kor.
I. és II. sor élőhely ... 5 kor. 
III. és IV. sor ülőhely . . 3 kor. 
Fentartott állóhely .... 1 kor,
Állóhely............................... 50 fill.

Jegyek a pénz beküldésével meg­
rendelhetők Nagybánya városi takarék- 
pénztár igazgatóságánál Nagybányán.
Rossz idő esetén a repülés másnap fog 

megtartatni. —.. :

AUGUSZTUS 25.

nyersolaímoM ét Mflittiillftii MO fí. 
Baaasmoraíso wrwtKMWrt

64

16—160 ló- 
:: erőig

legolcsóbb és j 
legmegbieliatótrb 
Uaemet biztosit 
jék. Üzemköt 1 
seg lóerőnkéit’ 
i—2 fill. Állan­
dóan zavartalan £*3 
(Izem I — Pénz­
ügyőri fel Ugye 
let nélküli Egy 
szerű kezet«a I Set j 
száz gép özemben I

Költségvetések és értapok díjmentesen.

Bachrieh és Társa
betétitársaság motorgyári fióktelepe
Budapest, VB, Váci-körűt 59/00

Főrangú hölgyek legkedvencebb szépitoszere
a FÖLDES-féle

mrrgit-créme
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-szépitő és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás, mely valóban meglepő, gyors és 
biztos- A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár nap alatt eltűnnek ráncok, redők. szép 
lök, májfoltok és mindennemű kiütések, A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk I
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor 
Margit-szappan 70 fii. Margit-púder 1 K. 20 f.

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD
KAPHATÓ i Dcbreczcnben Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jóna drog,, Mihalovics Jenő, Mauthncr 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlon 
Barbóc Zsigmond H.-Böszörményben Ercsey Gábor 

gvógytárakban.

I A Delreczeni |

hutorhészitfi asztalosok árucsarnok
szövetkezete

mint az országos központi hitelszövetkezet tagla.
Telfon 129. Telefon 129.

Hunyadi-utcza 17—19. szám.
Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 

figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 
Debrecen első mnasztalosainak és kárpito­
sainak termékei a legmérsékeltebb szabott) 
árban áll a nagyérdemi kgsönség (rendel­
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megtekintés minden vétel kényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

a
HIOVÉGER ANTAL .-. Foglalkozik

bank cs váltóüzlete
Defomscseu, Beák res*encz»u. 83. s*.

fELEFOítt 4éS. szám.

az összes 
bankügyletekkel

L
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Älapos
vizsgálatok

igazolták, hogy azon mosónőknek, 
akik állandóan éseszszerüen csakis 
SCHICHT-„SZARVAS“ M >SÓ- 
SZAPPaNT használnak, szép 
fehér, sima és puha kezük van, 
mert aSCHICHT-SZAPPAN rend­
kívül anyhe, teljesen tiszta és még 
langyos vízben is jobban lehet 
vele mosni, mint más szappan­
nal melog vízben. Más szappan­
nál sokat kell dörzsölni, mig a 
SCHICHT- „SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPANNAL teljesen elegendő, 
ha azzal egyszer átsimitjuk a ruhát

Az „A3SZ0NYDICSÉBET-‘ mosóki­
vonatot minden nő dicséri, mert- 
a ruha beáztatásához ez a leg­

ideálisabb szappanpor

Ä női
szépségnek

semmi sem árt jobban, mint a 
naphosszat való kínlódás a pára 
telt levegőjű mosókonyhában, to­
vábbá a fáratságos munka, a mely 
a mosással jár, ha a régi módszer 
szerint közönséges szappannal 
mosunk. — Azok akiknek a 
SCH1CHT-„SZ4RVAS“ mosósza­
ppan segít a mosásban, életvi­
dámak, egészségesek és élénkek 
maradnak. Mert minden járadsá- 
got meg lehet takarítani, a mun­
kát legcsekéllyebbre leáet redu­

kálni ezzel a szadpannal.
Az „ASSZONXDICtÉBET“ mosóki­
vonatot minden nő dicséri, mert 
a inba beáztatásához ex a íeg- 

ideiál sabb szappanpor.

Apró hirdetések.
HA NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, asztaiteriíő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

BÚTOROKAT konyhat-e.'endezéss 
két raktáron tart Bálint Józae- 
asztaloa (Csapó) Berek-utca.

OLCSü és jő órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Qss- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadiutca 12. 
Ugyanott órajavitásek legolcsób­
ban eszközöltetnek.

Külföldi praxissal rendelkező, felső 
Ipariskolát végzett fiatalember, ki 
a műszak minden ágában jártas, 
Debreczenten .állást keres. Szives 
megkeieséseket «Műszaki» jeligén 
a kiadóhivatal továbbit.

Homok és Mcsbeszerzés.
zamos folyamból kotrógéppel ter­

melt és tisztára mosott, issapmentes 
homok és kavics előnyös árban 
állandóan raktárról kapható
Ösztreicher Tóbiásnál Szatmáron.

Lépcsőházi különbejáratu utczai 
bútorozott szoba villanyvilágitással 

kiadó, Darabos-utcza 7.

IIÍBTOHFDHEDEES
------—=====—helyben. o

Fflrdöidény május 26-tól szept. hó végéig.
Javallatok i Szívbetegségek, érelmeszesedés, vérszegénység, 
görvélykór, csuz, köszvény, a légzőszervek hurutos bántál mai, 
gyomor- és bélhurut, idült obstipáció- máj- és lepbántalmak, 

női bajok és idegbántalmak.
Gyógyeszközök s Természetes, szénsavas fürdők. Sós-, 
fenyő-, tó-, nap- és légfürdők. Ivókúra, savó- és szőlőgyógymód. 
Gyógytorna és orvosi masszázás. — Szórakozásról gondoskodva 
van. Gyógyterem, olvasótermek, sétacsarnok, árnyékos sétányok 
lombos park, fenyvesliget, térzene, naponkint szinielőadások, h@- 
tenkint táncmulatság, sétacsolnakázás, kirándulások, lawn-tennisz.
vasúti Állomások : a balatonmelléki vasúton :
BALATONFÜRED, a DÉLI VASÚTON : SIÓFOK, hajón BALA- 
TONFŰREDRE, Vasúti szezonjegyek 33 és fél százalék kedvez­
ménnyel menettérti jegyek. LAKÁSMEGRENDELÉSEK előleg be­
küldése mellett Lingl Valérián fürdőigazgazgatóhoz intézendők.
A balatonfüredi dús lithmmoe ásvátiyvii
mely mint étrendi viz igen kedvelt, szétküldése a fi'lrdőigazgató-

ság által történik. Prospektust kívánatra díjmentesen küld
a fűrdöigazgalöség.

Kissebb kölönbejáratu bútorozott 
szoba villanyvilágítással olcsón 
kiadó. Darabos-utcza 7. a ház- 
tulajdonosnál.

Csinos, ügyes leány elárusítóul fel­
vétetik Horovitz Zzigmond papír­
áru üzletébe Piacz-utca 12. (Csapó- 
ntcza sarok).

Különbejáratu, csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Vár-utcza 7. 
özv. Rosenfeldnénál.

Ideg­
gyenge

férfiak!
Az elgyengült erő azonnali vissza­
szerzésére legmegbízhatóbbak az

Ewalon-tabletták,
melyeknek káros következményük 
nincs, próbadoboz K. 4.40 V* doboz 
K. 10.50, 1 egész doboz K. 18.20. 
Utánvét mellett vagy a pénz előre 
való beküldése ellenében küldi

Polgár Gyula gyógyszertár 
Pozsony, II. Frigyes főherczeg-ut 20

HASZNÁLJON! Szaggatás, fejfájás, 
oldalnyüslás, hát-es derékfájdal­
mak ellen Dr. Borovszky-féle most 

már kellemes szaga

BOROLINT
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.

! Mosakodásra: szépítő és a legjobb 
fertőtlenítő

Borolin-szappant.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Boroün-cukorkát.
Ára 20 és 40 fijlér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező czégeknél: BATÁRY jM- 
RE, HARSANYI LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, M1HALOV1TS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DROGUE- 

RIÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE­
NŐ ésBÉLA, NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak­
nál, — Érmihályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. — Föl­
desen : WEISZ MIKSA kereske­

désében.
Viszontelárusitók kerestetnek! 
Kérjen ingyen használati utasítást! 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
Központi Borolin-Főraktár Buda­
pest, II. Margit-rakpart 45. szám.

ljftT I . feliéi 'n a AA« ni. Zsigmond-ntexa38-40.
hotel 13>> iäyl/ SZ;y UOüA rei..o« .»o-a».
a Szent.Lukéos- é» CsAszár-gyógyfOrdfikkeS tízemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmasával^ újonnan épflH ^ ^

berendezett^ ZSO SlOllÖtiöl meleg viz, villanyvilágítás Liftek külön olvasó-, tár- 
berenuezui ___ n salgó-, iró-szobak stb.

áiíttrem áe há»vékáz. TBQ
Penzlórendsrer is. Kereskedelmi utazók és {ördögöknek igen sÉtalmas. pártfogást kér* Palla? Miksa,
Villamos Közlekedés minden Írén,ban. - Mérsékelt Po«B*rl ar,, igazgató tulajdonos.
Mnl és női fodrász a bálban.

A Uivuvit*

hat BiMletes szálloda
m 3-.
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Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötők
pnematikus gummi 

pelottával. Haskötők 
hölgy ék és urak ré­
szeve minden altesti 
betegség és lógó has 
ellen. Gummi görcsér 
harisnyák. Mülábakat 
és m ükezeket ampu­
táltak részére, test- 
egyenesitő-, járó- és 
támgépeket, mü- és 

támasztó fűzőket, 
egyenestartókat a fer- 
dénnőltek részére, — 

valamint a betegápoláshoz tartozó összes 
cikkeket készít a technika legmodernebb el­
vei szerint, legjutányosabb gyári árak mellett

os. és kir, szabad, sérv­
kötők és testegyen esilő

gépek gyára.
BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17.

Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 
képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Alapítva 1878. Telefon 13—76.

KELETI J.

IVIOLL-FELE 
d I i t z-P o

h

S e i
i

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. j

A Moll A.-íéle SE1DUTZ-POROK tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁN 1 ÁLMÁK, 
gvomorhóv, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalí.rri, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Ludeser János
i, pipere csípi 
rövidáru (Mo

női, pipere csipke 
ói rövidáru unióié 
(Városház épület)

m o L

MOLLS
f raniárannl

Csak akkor valódi, und SitiS;

ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-fcle sósborszes 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bcdörzsölésiszer 
köszvény, csuz és a meg" 
hülés egyéb következményei" 
néi legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
njoIMßle gijßpraß^szHppan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle vód- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

RfflOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátót! készítményeket kérni.
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CHJ&

Szalag, csipke, koztyü, ritikül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban

Amerikai Parti Aruház
Hatvan-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50%-al a beszerzési áron alul 
vettem m g és árakat alábbi olcsó 
áron ajánlom a n. é. vevő közönségnek.
Finom zefir férfi ingek K 2.50-tői 
Finom fehér „ „ „ 2.— „
Férfi gallérok .... „—.18 „

„ napkák . . . . „ — .50 „
Fiú és leány szalmakalapok*—.30 „
Finom női batist és zefir

blousok . . . . „ 2.— „
Finom női selyem blousok „ 3.— „
Férfi nadrágtartók . . „—.50 „
Kész pongyvlák minden

kivitelben . . . „ 4.30 „
2 méter szerb vászon . „ — .22 „

Selyem sálak minden elfogadható 
árért.

Tisztelettel Löwenheim Albert.

-ES CIRKUSZ
CHUNG SI HI I Európa legszebb, legnagyobb, legfényesebb, 

kínai csoport, Zsonglőr, $ le9e|őkelőbb, legiziésesebb, vándorcirkusza

TsSesr Bebrmnlei a vásártérén
Abdul MEA főfakir vezetésével. 1 6500 nézőt magába fogadó óriási sátorban.

Charles
igazgató h é t 
drb csodaszép

jegesmedvéje

Megnyitó előadás szerdán augusztus hó 28-án este 8 órakor.

A 3 és tél

Miss C
órás előadás műsorának legszenzációsabb számai :

harles w berber oroszlánnal.
Egyedülálló dresszura. Az állatidomitáa csodája.
Hat vadon befogott bengáliai királytigris. 
Wagner he cowboy idomító elővezetésében.

CHÜHtES igazgató csodásán 
idomított fóka 
csoportja.

Eredeti trípoliszi arabok.
A világ legjobb ugrói ée 

pyramis akrobatái.

Hat csoda elefánt. - Az elefánt 
idomitás legmagasabb foka. 
Fernandó ur elővezetésében.

Idomított nebrák s zebroldoh. 
Páratlan m maga nemében. 
A legnehezebb idomitás. —

Lova. jelenetek i Hr. Benoit szabad idomilásai. A világhírű Cooke Hnbert csoport lovas sport jelenete.

Cowboyok, Indiánok bravúros lovasmutatványai.

Nemzetközi hírneves artisták. Lovas zsonglőrök, akrobaták, Angnsztok, bohócok stb.

Megnyitó előadásDebrecze-then, szerdán augusztus28-áneste8-kor.

Nyomatott Hckalz

2 life;

■' 1" * *-•" lut.zin, Daiabos-uícía 7. lyjt’grcpt ax ot répcr. uzedve.


